

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертационную работу Липунцова Юрия Павловича на тему «Экономические аспекты информационного моделирования процессов управления экономикой» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.13 «Математические и инструментальные методы экономики»

Липунцов Юрий Павлович является доцентом кафедры экономической информатики МГУ имени М.В.Ломоносова. В 1987 году он закончил Московскую сельскохозяйственную академию им. К. А. Тимирязева по специальности экономическая кибернетика, в 1994 г. аспирантуру экономического факультета МГУ имени М. В. Ломоносова по кафедре математических методов анализа экономики.

После окончания МСХА диссертант в течение трех лет (1987–1990 гг.) работал в качестве главного экономиста предприятия. В 1994 г. соискатель успешно защитил кандидатскую диссертацию по специальности 08.00.13. – «Математические и инструментальные методы экономики» на тему: «Экономико-математический анализ устойчивости производства зерна в регионе (на примере Орловской области)».

В последующие годы (с 1994 по настоящее время) Липунцов Ю.П. работал на кафедре экономической информатики сначала в должности ассистента, а затем доцента. За время работы на кафедре диссертантом разработано ряд авторских курсов, которые читаются для бакалавров и магистров экономического факультета МГУ, его филиалах.

Тема докторской диссертации утверждена в первоначальной редакции «Информационное моделирование как инструмент реализации логики предметной области в цифровой экономике» на заседании Ученого совета экономического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова протоколом № 5 от 29 мая 2020 года; в окончательной редакции - «Экономические аспекты информационного моделирования процессов управления экономикой» протоколом № 12 от 24 декабря 2021 г.

В период написания докторской диссертации соискателем выполнен весь необходимый объем работ — проведена аналитическая работа с библиографическими источниками, осуществлена исследовательская и экспериментальная часть работы, в рамках научных конференций и выполнении научно-исследовательских работ апробированы основные результаты и выводы по разрабатываемой проблематике, опубликованы в рецензируемых научных изданиях, индексируемых в базах данных Web of Science, Scopus, RSCI, а также в аккредитованных ВАК специализированных научных изданиях. Наиболее существенные методологические и методические разработки по теме исследования включены в проектные разработки отдельных организаций, нашли отражение в результатах научно-исследовательских проектов, составлены учебные курсы для студентов бакалавриата и магистратуры экономического факультета МГУ.

Диссертационная работа Липунцова Ю.П. на тему "Экономические аспекты информационного моделирования процессов управления экономикой" обсуждена и рекомендована к защите на заседании кафедры экономической информатики Экономического факультета МГУ (протокол № от 28 февраля 2022 г.).

Липунцов Ю.П. проявил научную самостоятельность в выборе новой редакции темы диссертацию и раскрытия ее содержания.

Высокая степень достоверности результатов определяется использованием, авторской интерпретацией и развитием существующих российских и зарубежных концепций в областях знаний, сопряженных с решением важной народно-хозяйственной проблемы обеспечения качественными детализированными данными о результатах взаимодействий субъектов хозяйственной деятельности, решаемой в докторской диссертации Ю.П.Липунцова. Представленное решение проблемы информационной поддержки управления экономикой с включением в информационные модели

важных экономических аспектов основывается на обширном эмпирическом и экспертном материале.

Научная новизна исследования состоит в решении важной народно-хозяйственной проблемы обеспечения комплексными данными процессов управления экономикой, что является начальным этапом управленческого цикла и формирует информационную базу для последующих этапов, что позволит решить вопросы преодоления отраслевой и межотраслевой дезинтеграции национальной экономической системы за счет формирования механизмов устойчивого информационного развития.

Липунцов Ю.П. с 2007 по 2013 год был руководителем Центра поддержки дистанционных технологий экономического факультета МГУ. За это время на факультете была реализована совокупность информационных решений, включая систему обеспечения контентом преподаваемых дисциплин ОнЭкон, личный кабинет преподавателей и студентов. В настоящее время в его ответственности находится интеграция ряда информационных систем факультета для обеспечения межсистемного обмена сведениями и составления управленческой отчетности на основе интегрированных данных.

Соискатель принимает активное участие в российских международных конференциях, научно-исследовательских проектах.

Текст диссертации характеризуется как оригинальный авторский материал, обладающей смысловым единством, содержащий новые мотивированные положения, существенные для развития методов информационного моделирования путем включения существенных с экономической точки зрения элементов. отдельных ; по отношению к ранее полученным результатам и высказанным идеям другими исследователями, автором проявлена научная добросовестность и корректность; основное содержание работы изложено целенаправленно, логично и в методически выдержанном стиле.

Общее количество опубликованных работ Липунцова Ю.П. - более 80 работ (36 научных статей в журналах, 35 статей в материалах конференций, 7 глав в книгах, 2 монографии, 2 методических пособия), их общий объем превышает 145 печ. л.

Основные результаты проведенного диссертационного исследования представлены в опубликованных статьях: 9 научных статей по теме докторской диссертации в изданиях Дополнительного списка рецензируемых научных изданий, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ, 12 статей - в рецензируемых научных изданиях, индексируемых в базах данных Web of Science, Scopus, RSCI. 2 монографии. В период подготовки диссертации автор неоднократно выступал с научными докладами по теме диссертации.

Полагаю, что Липунцов Юрий Павлович результатами своей практической и научной деятельности продемонстрировал способности к самостоятельному ведению значимых экономических исследований, обладает профессиональными навыками творческой работы и ведения научных исследований и умеет довести теоретические разработки в области отражения экономической деятельности в слой информационных моделей для их практического применения. Результаты выполненной диссертационной работы по содержанию и оформлению соответствуют требованиям, предъявляемым к научным работам такого рода, и рекомендуются рассматриваться в диссертационном совете на предмет присуждения соискателю искомой ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.13 - «Математические и инструментальные методы экономики».

Научный консультант,
доктор экономических наук, профессор
научный руководитель кафедры
экономической информатики

М.И.Лугачев

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», 119991, г. Москва, ГСП-1, Ленинские горы, д. 1, стр. 46, экономический факультет, тел.: +7 (495) 939-57-25. Адрес электронной почты: : mil@econ.msu.ru